

Герои, о которых мы помним!



Прошло 70 лет после победы в Великой Отечественной войне. Отгремели взрывы снарядов, отзвучал свист пуль, но память о тех страшных событиях, о людях, одержавших победу, живёт в наших сердцах. Почти каждой семье коснулась война, моя семья не исключение.

Я хочу рассказать о моём прадедушке Гейвашовиче Якове Ильиче. Родился он 10 марта 1910 года. Отец его был учителем, а мать, как и все женщины того времени, домохозяйкой. После окончания школы получил педагогическое образование и остался работать в институте. В 1939 году Якова Ильича призвали в ряды действующей армии, откуда он и пошёл на фронт.

Воевал мой прадедушка в 273 Гвардейском зенитном артиллерийском полку в звании гвардии капитана. Я.И. Гейвашович принимал участие в Смоленском оборонительном сражении 1941 года, в Сталинградской битве, в боях на Северо-Западном фронте, в Польше.

На протяжении всей Великой Отечественной войны мой прадедушка вёл фронтовые дневники, в которых описывал все испытания, выпавшие на долю нашего народа, сражения, свои чувства и переживания. Сейчас эти дневники хранятся в Музее «Смоленщина в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг.», в котором целая экспозиция посвящена Гейвашовичу Якову Ильичу.

Мой прадедушка награжден Орденом Отечественной войны 2 степени, медалями "За оборону Сталинграда" и "За боевые заслуги".

Эта страшная война отобрала у него почти всех родных. В 1941 году в смоленском гетто погибли его мать и сестра Берта Ильинична.

После войны прадедушка вернулся работать в родной институт и работал в нём до выхода на пенсию.

Ещё во время войны у Якова Ильича завязалась переписка с одной из бывших студенток – Варварой, которая после войны и стала моей прабабушкой. Чувство любви, преданности и взаимного уважения они пронесли через всю жизнь. Даже хоронили их вместе, потому что прадедушка, не пережив смерти прабабушки, умер на следующий день 23 августа 1993 года.

Я родился через много лет после смерти прадедушки, но память о нём живёт в нашей семье. Когда по улицам Смоленска будет идти бессмертный полк, я буду с гордостью нести фотографию своего прадедушки.

Фирсов Даниил, 4А класс